

Вокруг Жюль Верна: биография Жюль Верна: ко дню рождения писателя

Жюль Верн родился 8 февраля 1828 года в Нанте, бретонском городе, стоящем на Луаре, в 50 км от выхода в Бискайский залив. Это был торговый и промышленный центр северо-запада, оснащённый хорошим портом. Остров Фейдо - место рождения Жюль Верна - представлял собою одну из песчаных отмелей, которые огибала Луара вместе с речками Эрдр и Севр. Фейдо - имя префекта, разрешившего на острове застройку. По форме отмель напоминала корабль, и именно поэтому Жюль Верна часто зовут "рождённым на корабле".

В нашей традиции говорить о таких семьях, как у Жюль Верна: "Буржуазные семьи". Метр Пьер Верн был потомственным адвокатом, он получил обучение в Париже, вернулся в Нант, счастливо женился и вёл выгодное дело на набережной Жан Бар. Ортодоксальный католик, грешивший, несмотря на это, невинным стихоплётством, он воспитывал детей в тех же строгих понятиях. Софи-Нанина-Анриетта Аллот де ла Фюи происходила из обедневшего дворянского рода, чьим пращуром, говорят, был шотландский стрелок Аллот. Семья Софи занималась торговлей и кораблестроением. Пригород Нанта - Шантене - сейчас прочно расположился в черте города; в детские же годы Жюль это была сельская местность, где семейство с удовольствием проводило летние месяцы. Поль и Жюль играли на воздухе, разделяя ребяческие забавы с кузенами и кузинами. Среди последних была и та, что на долгие, долгие годы покорит сердце Жюль Верна, - Каролина Тронсон. Это ей он посвятил свои первые юношеские стихи, это она заставила сердце Жюль впервые заболеть от тоски и ревности: Каролина была кокеткой, не принимавшей всерьёз мальчишечью влюблённость.

Весной 1847 года Жюль Верн едет в Париж держать первые экзамены для получения адвокатского звания. В то время как Жюль будет добиваться степени лиценциата прав, Поль впервые уходит в море. Компанию в Париже

старшему Верну составляет его друг Эдуард Бонами. Без особенных происшествий они пережили революционный 1848 год. Жюль Верн вполне успешно изучает юриспруденцию, живя в Париже на 100 отцовских франков в месяц, нанимается в клакёры, чтобы иметь возможность посещать театр, вливается в богемную жизнь и всё так же страстно мечтает о литературной карьере.

Парижские салоны - целый мир, где молодой Жюль Верн заводит полезные знакомства, впитывает столичную атмосферу, изучает местные манеры и нравы. Благодаря дядюшке Шатобуру, он имеет доступ к г-же Жомини, Мариани и Баррер. Литературные собрания он посещает, надев ту выходную пару, что у него с Эдуардом Бонами одна на двоих. Новые приятели устроили молодому поэту встречу с Викором Гюго, хиромант шевалье д'Арпантины познакомил с Александром Дюма, который тут же взял Верна под крылышко. Юношеская любовь Жюля Верна, его кузина Каролина Тронсон, вышла замуж в 1847 году, став мадам Дезоне. Эрмини Арно-Гросетьер, которой посвящено так много стихов молодого Жюля, вышла замуж в июле 1848. Лоранс Жанмар, которой оказывал знаки внимания позже, предпочла выйти замуж за Шарля Дюверже. «Молодые девушки, которых я удостаивал вниманием — все в скором времени выходили замуж! - сокрушается Верн в одном из писем. - Смотрите-ка! Мадам Дезоне, мадам Папен, мадам Террьен де ла Ай, мадам Дюверже и, наконец, мадемуазель Луиза Франсуа».

[Биография Жюля Верна](#) Родился Жель Верн 8 февраля 1828 года в городе Нант в семье адвоката. Воспитание в семье с юридическими корнями отразилось на биографии Жюля Верна. В Париже будущий писатель получал юридические знания. Но кроме права Жюль Верн увлекался литературой. Он писал рассказы, комедии.

[«Поздние романы Жюля Верна»](#) В любой биографии Жюля Верна можно встретить целые главы, посвященные опровержению легенд о личности

BD%D1%8E+%D1%80%D0%BE%D0%B6%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D0%
B8%D1%8F+%D0%BF%D0%B8%D1%81%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%B
B%D1%8F.